



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第7期（总第35期）

国内合作处主办

2022年7月1日

本期导读

- ◆山西师范大学附属榆次学校成立启动仪式举行
- ◆我校与运城市举行校地合作座谈会
- ◆我校与文水县校地合作共建教育帮扶基地
- ◆校长许小红带队赴山西智创城科技发展有限公司开展“访企拓岗促就业”专项行动
- ◆我校与翼城县人民政府举行校县战略合作协议签约仪式
- ◆我校与古县人民政府举行校县战略合作协议签约仪式

山西师范大学附属榆次学校成立启动仪式举行

6月20日下午，山西师范大学、山西师范大学实验中学与榆次区人民政府签约暨山西师范大学附属榆次学校成立启动仪式在榆次区政府举行。校党委常委、副校长白文宏，晋中市教育工委专职副书记侯娜，榆次区政府党组成员、副区长崔宴杰等出席仪式。榆次区教育系统党委书记、区教育局局长王文清主持仪式。

白文宏在致辞中指出，师大附属学校落地晋中，是落实市校合作的重大举措，是全体师大人服务晋中、回报晋中人民的具体行动。他要求，晋中附属学校建设组、师大实验中学进一步加强与市、区教育局的对接，高起点规划，高标准建设，高质量推进，科学管理，对标一流，全力以赴建好师大附属榆次学校。他表示，我校将按照资源共享、优势互补、精诚合作、优质发展的原则，全方位深化与榆次区的合作，共同助力晋中建设全方位推动高质量发展先行区。

崔宴杰指出，此次活动是榆次区政府和师大校地双方面向未来、共谋发展的一项战略选择，标志着双方之间的“产教融合、校地合作”建设迈出了关键一步。他表示，希望双方以此次活动为新的起点，在合作办学的基础上，全方位构建和拓展人才交流、产业互动、社会实践等方面的合作，戮力同心，共同努力，将校地合作向纵深推进，为榆次区建设全方位推动高质量发展先行区注入新的活力。

仪式上，副校长白文宏，榆次区副区长崔宴杰，师大实验中学党委书记、校长崔鑫代表三方签署了合作备忘录。

我校附属榆次学校筹备组代表及榆次区教育局全体班子成员参加仪式。

（白晶/文）

我校与运城市举行校地合作座谈会

6月21日下午，运城市委组织部主持日常工作的副部长张建元一行来校，就校地合作工作进行座谈。座谈会在南区行政楼北315会议室举行。校长许小红、副校长王云出席座谈会。

许小红介绍了我校近年来在人才培养、学科建设、科学研究等方面取得的成果。她指出，运城市和我校在科技成果转化、学生实习就业、干部挂职锻炼等多个领域有着良好的合作基础，希望双方能够不断拓展合作空间，扩大合作范围，拓宽合作领域，实现互利双赢。

王云在讲话中表示，我校将充分利用自身资源和优势推动运城市高质量建设和发展，希望双方合作对接单位高度重视、加强沟通、共同研究，推进合作项目落实落地，推动市校合作迈上新台阶。

张建元从文化、教育、经济建设等方面介绍了运城市相关情况。他表示运城市长期以来高度重视校地合作工作，山西师范大学人才资源丰富、科研成果密集，希望双方能够以此次座

谈为起点，围绕“十二大基地共建”，建立全面战略合作关系。

我校校长办公室、国内合作处等相关职能部门负责人，运城市委组织部、人才办、高层次人才服务中心、夏县县委组织部等相关单位负责人参加座谈。（国内合作处 供稿）

我校与文水县校地合作共建教育帮扶基地

6月24日，我校与文水县校地合作教育帮扶基地和实训基地授牌仪式在文水县杭城学校举行。我校国内合作处、校团委，文水县组织部、教科局等相关部门和单位负责人出席仪式。

此次合作共建教育帮扶基地，是落实我校与文水县人民政府签订战略合作协议的具体举措，将进一步促进地方的乡村基础教育发展。双方表示，希望能够通过此次共建实践基地，发挥师范教育优势，促进乡村基础教育振兴，实现乡村学校、师范生、高校多赢的局面。

本次在杭城学校进行支教的校级实践队“托起明日的太阳·教育帮扶关爱团”由20余名不同专业的师大学生组成。自6月3日开展支教活动以来，为西城乡杭城村的一百五十余名小学生提供了国学经典、音乐入门、美术殿堂、中华武术、语言表达等多项兴趣课程，捐赠了四百余本书充实学校的“梦想书屋”，开展了“小小国护人，生在红旗下，长在春风里”活动，还成立了校园广播站，点亮了当地儿童的“七彩假期”。

（校团委 供稿）

校长许小红带队赴山西智创城科技发展有限公司 开展“访企拓岗促就业”专项行动

6月28日上午，校长许小红、副校长范哲锋带队赴山西智创城科技发展有限公司开展“访企拓岗促就业”专项行动。双方就加强人才培养合作进行交流并签订了战略合作意向书。

综改示范区党工委委员、管委会副主任陈永利在致辞中表示，综改示范区将给予专门的政策支持和资金保障，在孵化加速产业化全链条上提供更多的就业岗位，支持师大的人才培养和全方位建设，希望以本次战略合作为契机，以大学生双创工作为突破口，进一步加强人才、产业和理论研发工作，推动双方建立全方位战略合作关系。

许小红详细介绍了我校迁址太原后在开放办学、服务社会等方面取得的新成效，在主动融入山西全方位高质量发展实践，融入太忻经济区、转型综改区、晋中智创谷建设等方面推出的新举措。她表示，希望双方在战略合作的框架下，充分发挥各自优势，联合培养优秀人才，共建共享科学实验设施设备，共同推进科技成果转化，建立常态化合作资源共享与信息沟通渠道，不断拓展创业就业空间，形成校企合作共赢的良好局面。

山西春汾科创投资集团有限公司总经理、山西智创城科技发展有限公司董事长李宁介绍了综改示范区、春汾集团概况以及山西智创城发展、企业入驻和人才引进等情况。凯赛（太原）生物技术有限公司、山西清众科技股份有限公司、益海嘉里（太

原)粮油食品工业有限公司等9家企业代表对企业人才需求进行了介绍。我校学生处、研究生院负责人向用人单位介绍了我校2022届毕业生的有关情况。

许小红一行参观了智创城NO.2众创空间、晋商行科技有限公司。校长办公室、学生处、研究生院、国内合作处等相关负责人参加了活动。

(岳文慧/文)

我校与翼城县人民政府举行校县战略合作 协议签约仪式

6月29日上午,我校与翼城县人民政府校县战略合作协议签约仪式在翼城县举行,副校长王云,翼城县县委书记黄晓君,县委副书记、代县长杨海林出席签约授牌仪式。仪式由翼城县县委常委、组织部部长白向阳主持。

仪式上,王云和杨海林共同签订了校县战略合作协议,为县文旅局授“山西师范大学智库合作基地”牌匾,为翼城二中授“优质生源基地”牌匾。

王云表示,我校将站在落实省委、省政府决策部署的高度,站在高等教育为社会服务、履行社会责任的高度,站在与临汾与翼城精诚合作的高度,通过此次战略合作,加强与翼城的交

流与对接，帮助翼城创建“国家全域旅游示范县”，充分挖掘资源潜能，全力塑造产业品牌，持续推进文旅融合内涵发展，为翼城全方位高质量发展助力。

黄晓君介绍了翼城县文旅、教育、招商引才政策等基本情况。她表示，希望能借助师大的教育资源优势，大力推进双方在产业转型、教育人文、民生改善等各领域的交流合作，翼城县也将尽最大努力为双方进一步合作营造更加优良的环境。

杨海林表示翼城县在文旅融合发展和资源开发利用方面，需要师大提供智力支持和人才支撑。翼城县将以此次校县合作为新的起点，主动加强沟通协作，以最优良的环境、最优惠的政策、最优质的服务，推动县校合作深化拓展、取得实效。

签约仪式前，王云一行到中卫完小、北关小学、古城博物馆等地实地调研，观看了《大美历山》宣传片，了解了翼城县教育教学、非物质文化遗产传承和全域旅游工作开展情况。

（国内合作处 供稿）

我校与古县人民政府举行校县战略合作协议 签约仪式

6月29日、30日，我校副校长王云带队前往古县，与古县人民政府就校县战略合作事宜进行座谈并签约。古县县委书记

庞明明，县委副书记、代县长刘泳出席座谈会，副县长李凡、县委常委、组织部部长郭砚宾出席签约仪式。签约仪式由郭砚宾主持。

王云介绍了我校基本情况。他表示，深化校地合作是山西省委、省政府作出的一项重要决策，我校高度重视社会服务这一职能的履行，不断加强与国内高水平大学、地方政府、企事业单位合作，为地方经济社会高质量发展作出了积极贡献。古县与我校长期以来保持着紧密联系，双方有着深厚的合作基础和广阔的合作空间，希望在后续合作过程中，双方能够提高认识，梳理重点，狠抓落实，确保合作项目尽快落地。

庞明明表达了双方长期以来深厚的校地情谊，此次校县合作正是双方校地情谊的延续、拓展和升华，相信双方必将在人才培养、智库合作等多方面实现优势互补、资源共享、共同发展。

刘泳表示希望双方能够以此次战略合作协议签署为契机，增进交流、升华友谊，共同创造校地合作的典范。

李凡在签约仪式上重点介绍了古县近年来教育事业发展现状，希望依托我校人才培养、学科建设等优势，双方开展多领域、多层次沟通交流，携手并进，合作共赢。相信此次双方友好合作关系的缔结，必将推动古县高层次人才的培养以及古县经济社会高质量发展。

仪式上，王云和李凡共同签订了校县战略合作协议。我校

相关单位、学院负责人，古县相关单位负责人参加会议并进行交流洽谈。

仪式结束后，王云一行到古县一中进行了调研。

(国内合作处 供稿)

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2022年7月1日印发
